

ЗНАЧЕНИЕ ВОЛОНТЕРСКОГО ДВИЖЕНИЯ В ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

*О.Н. Полозок, Е.А. Маркевич
Экономический факультет*

Оглянитесь вокруг и обратите внимание на людей, которые нас окружают...

Многие как будто и не живут, ожидая, что все решится само собой, без их непосредственного участия в делах, которые напрямую касаются как их самих, так и окружающих. Есть и другие, которые хоть и «живут», но только своей жизнью – то есть для себя или только для себя. Стараются добиться своих целей, преследуют свои личные интересы, решают свои проблемы, которые чаще всего только и кажутся им по-настоящему значимыми и глобальными, а проблемы остальных и вообще в целом остаются на втором плане. Как часто можно услышать избитую фразу: «Мне бы только себя». То, что происходит в жизни других, кажется куда менее значимым, а главное – даже не интересным и несерьезным, неважным.

Но если присмотреться к жизни в целом, то можно заметить, что мир очень гармонично и сбалансировано. И если присмотреться к жизни каждого человека, то можно заметить, что есть люди, которые умеют жить не только для себя, но и для

других людей, и не просто сочувствуют – они готовы снова и снова вкладывать свою энергию, чтобы сделать мир, в котором мы жи-

Они не просто делают свое дело, а делают его с любовью и добротой. Они не просто делают свое дело, а делают его с любовью и добротой. Они не просто делают свое дело, а делают его с любовью и добротой.

Ла. это не всегда легко, и они это понимают. Даже в решении, казалось бы, легкой задачи порой возникают серьезные трудности. Но они знают, что лучший способ справиться с трудностями – это увидеть их в лицо, потому что решиться на битву – значит наполовину выиграть ее! Для этих людей не существует безвыходных ситуаций и неразрешимых задач. Путем проб и ошибок, доверяя себе и своей интуиции, вместе со своими единомышленниками они сворачивают горы. Они побеждают в битвах жизни не потому, что они самые сильные и самые быстрые, а потому, что считают себя способными на это. Они не боятся трудностей и препятствий и частенько идут навстречу неизвестности. Они верят в свои силы и заражают этой верой других. Они – волонтеры!

Волонтеры – это люди, которые бескорыстно, с помощью своей позитивной и активной жизненной позиции, с помощью своих идей и конкретных действий, меняют мир к лучшему.

Среди волонтеров очень много молодых людей, так как отличием и преимуществом молодежи, по сравнению с остальными возрастными группами, является жизненная энергия, быстрота реакции на изменяющуюся ситуацию, желание реализовать себя и креативность. Хотя порой молодые люди не знают где, как и в чем проявить свою инициативность, и их действия могут быть направлены не на созидание, а на разрушение жизни своей и своего окружения (насилие, наркотики, алкоголь, антисоциальное поведение и многое другое).

В Полесском государственном университете создано волонтерское движение, в структуру которого входят различные направления: профилактика вредных привычек и пропаганда здорового образа жизни, помощь одиноким и пожилым людям, шефство над детьми социального приюта. Приоритетным направлением волонтерского движения в университете является объединение усилий молодежи, направленных на содействие формированию здорового образа жизни.

Целью волонтерской группы Красного Креста УО «Полесский государственный университет» является формирование у студентов любви к людям старшего поколения, появлению устойчивого желания способствовать процветанию Родины и всем, кто нуждается в помощи.

Данное направление начало свое развитие 4 года назад. Особое внимание на начальном этапе уделено подготовке волонтерской группы.

Первым итогом нашей деятельности явилось проведение широкомасштабной акции «Территория НЕ-зависимости», направленной на профилактику ВИЧ/СПИДа, наркомании, алкогольной зависимости, табакокурения, противодействия насилию, формированию основ безопасного поведения, активной жизненной позиции. Участие в акции мы приняли вместе с волонтерской командой «Ровесник-ровеснику», одной из школ нашего города.

Новой формой профилактической работы, которую мы активно поддерживали, являлась знакомство с фотовыставкой шведской фотожурналистки Марии Сёденсберг: «Наркотики: лицо трагедии» – о судьбах людей, столкнувшихся с проблемой наркомании в нашей стране, а также о причинах и следствиях этой проблемы. По нашему мнению, фотовыставка является мощным инструментом профилактики наркозависимости в молодежной среде.

С этой выставкой мы познакомили студентов нашего университета, учащихся школ города, областного лица. Также прошло посещение и знакомство с выставкой учащихся различных районных учебных заведений.

Основными направлениями нашей работы являются:

А) Профилактическая работа по борьбе с ВИЧ/СПИДом, инфекциями передающимися половым путем, по противодействию торговле людьми.

Б) Организация практической работы с инвалидами, сиротами, одинокими людьми

В) Просветительская – деятельность, направленная на развитие культуры здорового образа жизни

В процессе тематических занятий, информационных встреч и обучающих семинаров студенты определяют для себя сущность понятий «волонтер» и «волонтерство». Будущие волонтеры знакомятся с основными принципами волонтерской деятельности. Участники волонтерской группы получают сведения об истории развития волонтерского движения, узнают об основных методах и формах волонтерства: «проект», «фильмогруппа», «флеш-моб», «акция».

Участие в деятельности Белорусского Общества Красного Креста в качестве волонтера – это возможность направить свою энергию в конструктивное и созидательное русло и таким образом реализовать свою активность, потребности и идеи и принести пользу социально уязвимым людям и обществу в целом.

Придумывая акции по сбору средств для нуждающихся, разрабатывая и проводя тренинги по профилактике ВИЧ и противодействию торговле людьми, помогая детям из социального приюта и одиноким престарелым людям почувствовать себя нужными и значимыми, и делая многое другое, волонтеры не только приносят ощутимую пользу конкретным людям, но и помогают другим увидеть, что, может быть, в одном городе, на одной улице, в одном с ними доме живут люди, которым необходимы эта помощь и поддержка. И таким образом привлекают внимание к существующим проблемам и заставляют задуматься о том, как решить эти проблемы и что можно сделать для этого собственными силами.

Приятно осознавать, что такие люди есть, что они окружают нас. Что день ото дня их становится все больше и больше, что благодаря их усилиям мир становится лучше, а жизни тысяч, миллионов людей наполняются смыслом, становятся ярче и насыщеннее. Но еще приятнее, когда ты понимаешь, что ты – один из них! Ты – волонтер! Ты нужен другим, и в твоих силах изменить многое!

Список использованных источников

1. «Волонтерское движение в молодежной среде»: научно-практический семинар, УО «Полесский государственный университет», г. Пинск, 09-11 апреля 2009 г./ Национальный банк Республики Беларусь [и др.]; редкол.: К.К. Шсбеко [и др.]. – Пинск: ПолесГУ, 2009. – 52 с.
2. Молодежь в действии: сб. лучших практик молодежных волонтерских инициатив Белорусского Общества Красного Креста. – Минск, 2007. – 58 с.